

Эссе педагога – психолога Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения Куртамышского района «Детский сад № 9» Тереховой Марины Петровны

Фестиваль педагогического мастерства 2019

Психолог – профессия на века?!

(прошлое, настоящее, будущее профессии)

В нашем мире много профессий, достойных внимания и уважения. Каждый человек к выбору профессии подходит по-своему, думая о том, что все-таки ему ближе и больше нравится. Я с выбором профессии педагога-психолога определилась в осознанном возрасте, очевидно поняв, что хочу работать психологом.

Профессия психолог - одна из многих, являющаяся частью тебя, когда нельзя поставить границу между работой и личной жизнью. Становясь психологом, ты становишься им навсегда! Общаясь с родными и близкими, наблюдая за своим ребенком и детьми друзей, ты не можешь не использовать полученные в университете знания.

Психолог – профессия прошлого, настоящего и будущего. Так что известно нам о психологии прошлого? Отвечу кратко: достаточно много. До нас дошли трактаты и учения о психологии, и я в своем эссе кратко «коснусь» психологии прошлого. Психология сформировалась из основ таких наук, как астрономия, философия, оккультные науки. Первыми представителями «целителей душ» можно назвать знахарей, колдунов, шаманов. Положительный эффект от их «лечения» происходил, в большей степени, от силы внушения, чем от применения лечебных средств. Понятие «психология» возникло на рубеже 16-17 веков, чаще всего автором называют немецкого богослова Гоклениуса. В научно – философский язык его впервые ввел немецкий ученый Христиан Вольф в 18 веке, сейчас наиболее популярный перевод – «наука о душе». Древнегреческий философ Аристотель в трактате «О душе» писал, что среди прочих знаний исследованию о душе следует отвести одно из первых мест, так как «оно – знание о наиболее возвышенном и удивительном».

Психолог – профессия настоящего. Сегодня профессия психолога очень востребована: нужны опытные специалисты, умеющие терпеливо выслушать, дать правильный совет. Психолог оказывает моральную поддержку, учит быть уверенным, выбирать единственно верное решение. Психолог ищет пути решения проблемы вместе с самим человеком, который нуждается в помощи специалиста, помогает найти внутренние ресурсы организма. Психолог дает возможность человеку взглянуть на жизнь в целом и на проблему под другим углом, направляя к мысли, что наша с вами жизнь в наших руках.

Кто же такой педагог – психолог? Зачем нужен педагог – психолог в детском саду? Часто можно услышать подобные вопросы. Абсолютно уверена в том, что роль психолога важна в формировании ребенка дошкольного возраста:

происходит заложение фундамента, на котором в будущем будут формироваться умения ребенка выстраивать отношения во взрослом современном, быстро меняющемся мире. Кто сможет помочь маленькому человеку, чей эмоциональный мир полон эмоций, чувств и страхов, кто подготовит ребенка к современной жизни? Конечно, взрослые: родители, воспитатели и педагог - психолог. Дети все разные, но им нужно одно: внимание взрослого человека.

Для психолога важны не только профессиональные навыки и уровень образованности, но и терпение и выдержка. И в награду на глазах педагога ребенок открывается, познает себя и находит верное и простое решение своих проблем. Дети индивидуальны, часто бывает сложно найти к ним подход. Волшебный ключик от сердца ребенка хранится глубоко, в самом сокровенном уголке его души. Найти путь к сердечку, открыть его и настроить на контакт – вот наивысшая награда для педагога – психолога. Любить, понимать и принимать детей такими, какие они есть. Я рада, что могу помочь ребенку на индивидуальных занятиях с детьми из подготовительной группы или при рассматривании картинок с девочкой, которая неуверенно себя чувствует при общении со сверстниками. Я очень люблю свою профессию, я вижу сияющие счастьем детские глаза.

Профессия педагога-психолога – профессия будущего. Сегодня начинают развиваться новые направления – различного вида тренинги, центры танцевальной психотерапии, студии психопластики, школы развития творческого мышления.

Для того, чтобы быть высококвалифицированным и востребованным педагогом, необходимо постоянное саморазвитие, самообучение, самообразование. Участвуя в конкурсе «Фестиваль педагогического мастерства», я надеюсь получить необходимый опыт в дальнейшей работе, желание идти вперед, применяя в своей работе различные инновационные технологии.